
Atti Parlamentari — 2754 - Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXVI - 1» SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL 2 0 DICEMBRE 1 9 2 1 

3 a classe femminile nelle scuole delle monache 
pie di Montefìascone; e per sapere altresì quali 
provvedimenti ha adottato per le violazioni note 
al Governo di leggi e regolamenti da parte delle 
suore e di funzionari del Ministero della pub-
blica istruzione. „ 

« Conti ». 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-

nistro della guerra, sulla convenienza di ria-
prire la scuola militare di scherma, nobile pa-
lestra di educazione civile, che ha creato valo-
rosi maestri che han tenuto alto il nome della 
scherma italiana nel Paese ed all'estero. 

« Greco, Padulli, De Capitani d'Arzago ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro delle poste e dei telegrafi, per conoscere 
i motivi pei quali il decreto-legge 2 ottobre 
1919, n, 1658, non è stato eseguito nella sua 
parte essenziale, nonostante che siano passati 
i termini e specialmente perchè il nuovo Con-
siglio di amministrazione non è stato mai co-
stituito. 

« Martini ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-

sidente del Consiglio dei ministri, sull'incendio 
avvenuto a Casale, nella notte sul 18 dicembre 
1921, della sede del Sindacato edile. 

« Mazzuoco ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro delle poste e dei telegrafi, per sapere ee 
è in omaggio alle sue recenti dichiarazioni re-
lative al cessato monopolio della Compagnia 
Marconi che egli ha disposto che sia d'ora in-
nanzi concessa all'Agenzia radiotelegrafica ita-
liana, emanazione della ricordata Compagnia, 
una franchigia analoga a quella di cui gode da 
tempo I' « Agenzia Stefani ». 

« Bianchi Umberto ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro della giustizia e degli affari di culto, per 
conoscere quali provvedimenti di indole ammi-
nistrativa abbia adottato od intenda far adot-
tare alla Direzione generale del Fondo per il 
culto perchè la liquidazione ed il pagamento del 
nuovo supplemento di congrua accordato con 
Regio decreto-legge 19 settembre 1921, n. 1283, 
abbiano sollecito corso e perchè sieno evitati 
quei ritardi che ancor oggi si devono lamentare 
numerosi nella applicazione delle precedenti 
leggi con grave pregiudizio delle misere condi-
zioni di molti parroci del Regno. (L'interro-
gante chiede la risposta scritta). 

« Stefini ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per sapere se non 
creda urgente provvedere alla sistemazione del 
servizio sanitario sulle ferrovie di Stato della 
Sardegna. {L'interrogante chiede la risposta 
scrìtta). 

« Lissia ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il ¡mi-

nistro dell'interno, per conoscere quali provve-
dimenti di pubblica sicurezza intenda con sol-
lecitudine adottare di fronte ai quotidiani e 
gravi furt i che si verificano nella città di Co-
senza e che di questi giorni hanno giustamente 
allarmata quella popolazione. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Berardelli », 
« II sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro della guerra, per sapere se, tenuto conto 
che occorrerà molto tempo prima che siano ul-
timati ed approvati gli studi per il riordina-
mento definitivo dell'esercito, non intenda adot-
tare un provvedimento di urgenza per il rior-
dinamento del servizio di amministrazione nei 
corpi, onde por termine alla baraonda ammini-
strativa che ora esiste con grave danno dell'e-
rario, a causa del completo abbandono in cui è 
tenuto il corpo degli ufficiali di amministrazio-
ne, lasciando che gli elementi più anziani e più 
pratici abbandonino il servizio sia perchè rag-
giunti dai limiti di età nei gradi inferiori, sia 
volontariamente per il trattamento di carriera 
che viene loro fatto, di gran lunga inferiore a 
quello dei colleghi delle altre armi e corpi. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Berardelli ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-

sidente del Consiglio dei ministri, ministro del-
l'interno e il ministro della guerra, per sapere 
se ritengano di non rispondere alla interro-
gazione per risposta scritta presentata da molto 
tempo dal sottoscritto sulla necessità di prov-
vedimenti che facoltizzino il giudizio della ria-
bilitazione degli internati di guerra e ricono-
scano il diritto al risarcimento dei danni econo-
mici a coloro che risulteranno essere stati in-
ternati ingiustamente. (.L'interrogante chiede 
la risposta scritta). 

« Ciriani ». 
«11 sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro d'agricoltura, per conoscere se e come 
intenda procedere al riordinamento del corpo 
agenti di custodia forestale oggi in condizioni 
di inferiorità per numero all'aumentata super-
ficie boschiva bisognosa d'essere sorvegliata, 


